



里程碑

### C罗迎国际大赛第50次出场

#### 成欧洲球员第一人

北京时间昨天凌晨,随着葡萄牙0:2爆冷不敌格鲁吉亚、土耳其2:1绝杀捷克,欧锦赛小组赛全部结束。代表葡萄牙队出战的C罗创造了新的历史记录,成为欧洲首位大赛出场50次的球员,其中包括欧锦赛28

场、世界杯22场。遗憾的是,C罗在本届欧锦赛小组赛未能进球,这也是他首次在国家队大赛中小组赛零进球。

此前27次欧锦赛出场,C罗打入14球,送出8次助攻,世界杯则打入8球。(人民网)



火药味

### 18黄2红! 裁判狂出“牌”

新华社德国汉堡6月26日电 26日,2024欧锦赛迎来小组赛最后一个比赛日的争夺。F组土耳其队与捷克队的比赛充满火药味,裁判共出示18张黄牌、2张红牌。最终土耳其队凭借托松在全场补时阶段的进球,2:1绝杀捷克队,积6分以小组第二身份出线,捷克队则遗憾出局。

球落后,但他们没有放弃,利用身体优势打起长传冲吊,同时用不惜体力的奔跑来弥补人数上的劣势。破釜沉舟的气势让捷克队在第66分钟迎来进球,苏切克门前乱战中补射破门,视频助理裁判介入后认定进球有效。捷克队扳平比分。

此后捷克队继续加强攻势,场上一度出现他们将土耳其队压在半场进攻的场面。现场的土耳其球迷发出巨大嘘声,燃放烟花并泼洒啤酒。场上球员似乎也受到影响,火药味越来越浓,主裁判连续出示黄牌试图控制比赛,但并不奏效。

捷克队球员逐渐体能透支,技术动作开始变形,胜利的天平开始倾斜。补时第四分钟,捷克队防守落位不够及时,土耳其队托松内切抽射破门,实现绝杀。双方球员此后接连发生冲突,比赛在混乱中草草结束。

此役捷克队只有取胜才能小组出线,虽然10人应战又一



双方球员在比赛中发生争执。新华社发

### 淘汰赛阶段国米贡献12人 “蓝黑军团”跻身国脚大户

经过半个月激战,本届欧锦赛16强终于产生。在这16强当中,意甲冠军国际米兰超越英超冠军曼城,成为本届欧锦赛淘汰赛阶段输送国脚最多的俱乐部。据统计,在本届欧锦赛淘汰赛阶段有多达12名国米球员的身影。

这12名国米球员分别是意大利队的巴雷拉、巴斯托尼、弗拉泰西、迪马尔科、达米安;法国队的小图拉姆、帕瓦尔;荷兰队的德弗赖、邓弗里斯;土耳其队的恰尔汗奥卢;瑞士队的索默;

奥地利队的阿瑙托维奇,他们将代表各自的祖国,征战本届欧锦赛淘汰赛阶段的比赛。唯一没能参加本届欧锦赛淘汰赛阶段的国米球员,是蓝黑军团的中场小将阿斯拉尼。由于阿尔巴尼亚队在小组赛阶段被淘汰出局,阿斯拉尼可以提早开启自己的假期。

能够成为本届德国欧锦赛小组赛和淘汰赛阶段输送国脚最多的俱乐部,这也证明了国际米兰作为意甲冠军球队的实力。(巴扬)



掀翻葡萄牙,挺进淘汰赛,格鲁吉亚队再演奇迹。新华社发

### 新军首次参赛就出线 神奇格鲁吉亚咬“牙”晋级

在欧锦赛连续上演了多场无趣的平局之后,格鲁吉亚给大家来了一剂强心针。谁也没有想到,首次打进欧锦赛正赛的他们竟然表现如此优秀。面对C罗领衔的葡萄牙,他们在开场第2分钟就取得进球,随后又在下半场点球破门,最终以2:0击败葡萄牙,从小组最后一名的位置上升到小组第三,获得出线权。

作为欧锦赛新军,首次亮相就晋级淘汰赛,格鲁吉亚人可以骄傲地昂起头颅。第57分钟,席尔瓦再次出现致命失误,在禁区内踢人犯规,主裁判经视频助理裁判(VAR)确认判罚点球,米考塔泽将球罚进,格鲁吉亚队2:0锁定胜局,队史首次参加欧锦赛正赛就成功小组出线。(央视新闻客户端)



每日之星

### 这件“10号”不白穿

虽然如今绿茵场上的“号码文化”已经不像20年前那般深入人心,但能够在欧锦赛这样级别的赛场上身披10号球衣的球员,一定是被寄予厚望,还有些与众不同的。比如英格兰的天才少年贝林厄姆、德国的希望之星穆西亚拉……昨晨的小组收官战,土耳其2:1击败捷克,挺进淘汰赛,“新月军团”的恰尔汗奥卢也用表现证明,自己身上这件10号球衣,不是白穿的。

10年前,20岁的恰尔汗奥卢就是在汉堡禾克斯公园球场这里打进一个令人惊叹的直接任意球,一举名扬天下,随后一步步加入欧洲豪门,成为这一代土耳其球员中的领军人物。在只有拿到分数才能确保出线的情况下,面对捷克球员的围追堵截,恰尔汗奥卢终于展现出核心球员的价值,他在攻防两端都有稳定发挥,还用一脚精准的射门帮助土耳其打破僵局。进球后的土耳其10号张开双臂在熟悉的场地上纵情奔跑,享受着球迷的热烈欢呼。这一幕仿佛将时光拨回10年前,那个略显青涩的年轻身影,正在努力奔跑,追求着自己的足球梦想……(新体)



恰尔汗奥卢(左上)在比赛中拼抢。新华社发

### 欧锦赛16强对阵出炉

# 法德西葡齐聚“死亡半区”

北京时间6月27日,随着格鲁吉亚2:0击败葡萄牙、土耳其2:1绝杀捷克,2024德国欧锦赛结束了全部小组赛对阵,晋级淘汰赛的16强球队和对阵也全部确定。汇聚了夺冠热门德国、西班牙、葡萄牙、法国以及比利时的“死亡半区”竞争残酷,而英格兰、意大利和荷兰所在的半区则相对实力平均。

### 1/8 决赛对阵

上半区:西班牙 VS 格鲁吉亚,德国 VS 丹麦,葡萄牙 VS 斯洛文尼亚,法国 VS 比利时;

下半区:罗马尼亚 VS 荷兰,奥地利 VS 土耳其,英格兰 VS 斯洛伐克,瑞士 VS 意大利。

### 1/8 决赛赛程

- 6月30日0时:瑞士 VS 意大利
- 6月30日3时:德国 VS 丹麦
- 7月1日0时:英格兰 VS 斯洛伐克
- 7月1日3时:西班牙 VS 格鲁吉亚
- 7月2日0时:法国 VS 比利时
- 7月2日3时:葡萄牙 VS 斯洛文尼亚
- 7月3日0时:罗马尼亚 VS 荷兰
- 7月3日3时:奥地利 VS 土耳其



小组赛之最

### 火力最猛

A组的德国队是小组赛阶段进球最多的球队。“日耳曼战车”首轮取得了一场5:1的大胜,三轮共收获8粒进球,进球数甚至超过了C组六场小组赛进球数之和(7粒)。

### 最令人失望

克罗地亚队堪称小组赛阶段“最让人失望”的球队。作为上届世界杯季军,克罗地亚队在本届欧锦赛疲态尽显,三战2平1负仅积2分,在六个小组第三中排名垫底出局。

### 最悲剧

乌克兰队堪称小组赛阶段“最悲剧”的球队。三轮1胜1平1负的乌克兰队拿到4分,因净胜球劣势排名小组第四无缘晋级,其积分甚至高于确定晋级的C组第三名斯洛文尼亚队(3分)。

### 最“黑”的马

奥地利队是小组赛阶段“黑马”成色最足的球队。凭借末轮击败荷兰队,奥地利队力压法国队成为小组第一。小组赛阶段结束后,奥地利队以6粒进球排在球队进球榜第二位,其射正次数也位居前列。



诸强落位,你看好谁?

### 龙东点球制胜 委内瑞拉 战胜墨西哥提前晋级

新华社里约热内卢6月26日电 在26日进行的美洲杯足球赛B小组比赛中,委内瑞拉队凭借队长龙东的一粒点球1:0战胜墨西哥队,以两战全胜的战绩提前晋级淘汰赛。

此役双方拼抢激烈,开场3分钟双方就各有一次射门。上半场精彩进攻不断,只是始终没有能够破门。

下半场开场不久,委内瑞拉队获得点球机会,队长龙东主罚命中。比赛接近尾声,委内瑞拉球员禁区内手球,墨西哥队获得一次点球机会,可惜点球被对方门将扑出。

当天B组的另一场比赛中,厄瓜多尔3:1战胜牙买加队,牙买加队安东尼奥的进球也是该队在美洲杯历史上的第一个进球。

B小组第二轮比赛结束后,委内瑞拉队积6分提前晋级,墨西哥和厄瓜多尔队均一胜一负积3分,厄瓜多尔队以进球数多排在第二;牙买加队两战皆墨排在最后。



美洲杯花絮

2024美洲杯足球赛全面开战,梅西已过巅峰状态、内马尔因伤无法参赛,比赛场内精彩程度可能会有所打折,但赛场内外依然有不少看点。

### 梅西身体有恙

虽然阿根廷队在小组赛第二场比赛中1:0战胜智利队后成为首支晋级淘汰赛的球队,但队长梅西的身体状况引起全队担忧。他在赛前就开始发烧,比赛中右大腿疼痛,目前正在接受医疗团队评估以决定是否能够参加后面的比赛。

梅西在赛后表示:“我感到不太舒服,但还是坚持到比赛结束,我希望不是太严重。大腿并没有感到刺痛,但还是在比赛中很困难;我的嗓子疼和发烧已经有两天了,这也可能对我的状态有影响。”

在与智利队的比赛中,上半场第24分钟时梅西就感到大腿疼痛而接受了紧急治疗,之后他又回到了场上,但明显比赛节奏有所放缓。

“我们看看今后的情况,看我恢复得怎样。我们为晋级迈出了重要一步,这让我很安心,但后面还有很多比赛。”梅西说。

### 内马尔力挺巴西队

巴西队因被哥斯达黎加队逼平而饱受非议,甚至被称作是美洲杯上最差的一次亮相。因伤病无法参加美洲杯的内马尔在台上观看了这场比赛,他对巴西队给予坚定支持。

内马尔在自己的社交媒体账号上写道:“比赛结束了,但我们还要继续,我们的队伍会为下一场比赛更好地训练。我非常信任这个团队,我知道他们会为自己、家人和所有巴西球迷竭尽全力!”

### 球场小一圈

今年美洲杯的球场与往届有些不同,这些球场最初都是为美式橄榄球设计的,场地长100米,宽64米,比常规球场长度少5米、宽度少4米。

为了迎接美洲杯足球赛,主办方已经尽可能改造了场地。但为了不破坏球场的整体结构,只能达到目前的面积。

南美洲足联认为,这些球场的面积是在国际足联制定的最低标准之内,因此是符合比赛要求的。新华社里约热内卢6月26日电